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Цели: Познакомить детей с традиционными игрушками разных народов 

мира. 

Задачи: 

Обучающие: 

- Сформировать у детей представление о традиционных игрушках мира. 

- Познакомить детей со свойствами, качествами и функциональным 

назначением некоторых игрушек. 

Развивающие: 

- Развивать стремление ребенка активно вступать в общение, высказываться. 

- Развивать мышление, творческие способности детей. 

- Развивать умение детей сравнивать, обобщать, классифицировать. 

Воспитательные: 

- Воспитывать интерес и уважение к народам мира. 

- Воспитать любовь к искусству, традиционным игрушкам мира. 

- Воспитывать коллективизм. 

 

Ход мероприятия: 

- Ребята вы любите играть в игрушки? 

Дети: Да! 

- Игрушки изготавливают из разных материалов, а какие игрушки вы знаете? 

Дети: Пластмассовые, тряпичные, деревянные. 

- Молодцы, игрушки бывают современные, а бывают выполненные в 

традициях народов. Отгадайте загадку про одну традиционную деревянную 

куклу? 

Ростом разные подружки, 

Не похожи друг на дружку, 

Все они сидят друг в дружке,  

В этой молодице 

Прячутся сестрицы. 

Каждая сестрица – 

Для меньшей – темница. 

Дети: Матрешка. 

Знакомство с матрешкой (слайд 2). 



- Молодцы! Матрешка – традиционная русская деревянная игрушка, в виде 

расписной куколки, внутри которой находятся подобные ей куклы меньшего 

размера. Они состоят из двух частей — верхней и нижней. По традиции это 

девушка в сарафане и платке.  

Игра – пляска «МЫ – МАТРЕШКИ КРОШКИ» 

Мы – матрешки (2 р) 

Вот какие крошки 

Как у нас (2 р) 

Чистые ладошки. 

Мы – матрешки (2 р) 

Вот какие крошки 

Как у нас (2 р) 

Новые сапожки. 

 

Мы – матрешки (2 р) 

Вот какие крошки 

Поиграем, поиграем 

На своих гармошках. 

 

Мы матрешки (2 р) 

Вот какие крошки 

Потанцуем, потанцуем 

Под свои гармошки. 

 

Держат пальчики у щечки, кивают головами из стороны в сторону. 

Показывают ноготок 

Показывают свои ладошки. 

Держат пальчики у щеки, кивают головами из стороны в сторону. 

Показывают ноготок 

Выставляют ножки, ручки на пояс. 

Держат пальчики у щечки, кивают гововами из стороны в сторону. 

Показывают ноготок. Изображают, что играют на гармошке, растягивая их. 

Держат пальчики у щеки, кивают головами из стороны в сторону. 

Показывают ноготок. Кружатся, подняв одну руку над головой. 

Всѐ! (кланяются разводя руки в стороны) 

 

3 слайд Филимоновская игрушка 

- Филимоновская игрушка - самая древняя игрушка на Руси. 

Особенность филимоновской игрушки  в материале, из которого она сделана. 

Это белая или серая глина, которая добывается только около деревни 

Филимонова. Такой глины нет не только больше нигде в мире. Ее 

уникальный цвет не приглушает краски, и они  горят всеми цветами радуги. 

Основные изделия это свистульки - медведь, конь, барыня, всадник  и тд. 

Особенность филимоновской игрушки это особый вид росписи полосками 

малинового, зеленого, желтого и алого цветов.  



 

4 слайд Дымковская игрушка 

- Дымковская игрушка является одним из старейших русских народных 

глиняных промыслов.  

Дымковская игрушка - действительно уникальная игрушка, потому что 

каждая игрушка неповторима и уникальна в своем роде. У каждого свой узор 

и орнамент, обычно игрушка состоит из нескольких деталей, красная глина 

обеспечивает возможность «склеить» все детали вместе без швов. 

Дымковские игрушки имеют разнообразные формы, но их всегда можно 

узнать по неповторимой нарядной раскраске и простому орнаменту. Обычно 

белый фон раскрашивается в веселые голубые, синие, зеленые, малиновые 

цвета. Количество цветов не может быть больше десяти.  

 

- Все эти народные игрушки известны и любимы не только в нашей 

стране, но и за рубежом. Но в других странах тоже есть традиционные, 

характерные только для них игрушки.  

 

5 слайд Пиноккио (Италия) 

- Когда-то давно в Италии появилась сказка об итальянском 

деревянном человечке под названием «История одной марионетки». Гораздо 

позже была напечатана сказочная повесть А. Толстого «Золотой ключик, или 

Приключения Буратино». Все мы знаем сказочных персонажей Пиноккио и 

Буратино.  

 

6 слайд Тролли (Норвегия) 

- Тролли – сказочные существа, о них сложено огромное количество 

сказок, они то помогают человеку, то вредят. Увидеть их можно лишь только 

ночью, так как существа эти совершенно не переносят солнечного света. 

Если тролль не спрячется до восхода солнца, то он превратится в камень.  

Очень популярны в Норвегии сувениры-тролли. Выбирать своего 

тролля нужно очень внимательно, он должен подать вам знак – подмигнуть.  

 

7 слайд Слоники (Индия) 

- Слон является символом Индии. Он олицетворяет благоразумие, 

мудрость и силу. Индийских слонов используют в торжественных 

церемониях и национальных праздниках, а также во время военных 

действий. Слоны помогают населению Индии и используются для 

сельскохозяйственных работ, в качестве транспортных средств и подъемных 

кранов, для работы в джунглях и заболоченных местах. 

Из Индии все туристы привозят фигурки слонов, выполненные из 

различных материалов: из дерева и стекла, из керамики и глины, из 

пластмассы и даже слоновой кости! 

 

8 слайд Спейбл и Гурвинек (Чехия) 



- Спейбл и Гурвинек — дуэт кукол, ставшие главными персонажами 

первого профессионального кукольного театра не только в Чехословакии, но 

и одного из первых в Европе и мире.  

Сегодня в любом чешском городе можно купить сувенир — двух 

пучеглазых, ушастеньких кукол с подвижными руками и ногами — 

лысенькую и с рыженьким хохолком. 

 

9 слайд Щелкунчик (Германия) 

- Щелкунчик родился в Германии. Он представляет собой 

механическую куклу-солдатика, блестящую от лака, в треуголке и изящном 

мундирчике, с бородкой из кроличьего меха, с маленькой косичкой сзади, с 

сабелькой и воинственной челюстью. В рот вкладывается орех, дергается 

косичка, челюсти смыкаются и орех расколот.  

 

10 слайд Барби (США) 

- кукла, детская игрушка для девочек. За время, прошедшее после 

появления куклы, было выпущено множество еѐ разновидностей и 

аксессуаров к ним, Барби достигла мировой популярности, стала известна во 

всем мире. 

 

11 слайд Петушок из Барселуша (Португалия) 

- Петушок из Барселуша стал популярным символом Португалии. Этот 

мотив очень распространѐн в местных изделиях народных промыслов. 

Петушок прославился благодаря легенде о невиновном паломнике, которому 

помог избежать суда жареный петушок. 

 

12 слайд Teddy-Bear (Великобритания) 

- Мишка Тедди — герой английских сказок, комиксов и мультфильмов, 

самая известная игрушка в Англии, хотя родилась она в другой стране.  У 

плюшевого мишки есть даже конкретный день рождения, в Великобритании 

его отмечают в октябре.  

 

13 слайд Кокеши (Япония) 

- Японская кукла-девочка из дерева, у которой отсутствуют руки и 

ноги, обычно имеют корпус цилиндрической формы и круглую голову. 

Куклы расписан яркими красками и орнаментами из цветов, что 

символизирует удачу, счастье и любовь. Обязательно должны быть красный, 

черный, багряный и желтый цвета. 

Каждая кукла неповторима и уникальна, нельзя найти двух одинаковых 

кукол, все их объединяет одна философия – выражение совершенства в 

простоте. 

 

14 слайд Далекарлийскай лошадка (Швеция) 

-Далекарлийская лошадка очень любима в стране и является 

национальным символом Швеции. Именно это животное всегда играло 



огромную роль в жизни обычных крестьян. Долгие зимние вечера мужское 

население любило коротать у огня, вырезая из частей поваленных днѐм 

деревьев маленьких лошадок. Эти деревянные фигурки они затем дарили 

бедным детишкам, которые радовались любой возможности получить новый 

подарок. 

Традиционный цвет  яркий оранжево-красный, но они также могут 

быть натурального древесного цвета, белые, синие или черные.  

 

-  Ребята, мы с вами посмотрели картинки. О чем они? (Об игрушках) А 

сейчас я предлагаю вам поиграть.  

 

Подвижная игра «Кто быстрее возьмет игрушку» 

 Ход игры: Дети образуют круг и по сигналу воспитателя выполняют ходьбу 

или бег вокруг предметов (разные игрушки), которые должны быть на один 

или два меньше, чем детей. На сигнал: «Быстро возьми!» - Каждый 

играющий должен взять предмет и поднять его над головой. Тот, кто не 

успел поднять предмет, считается проигравшим. 

- Ребята, вот и подошло наше знакомство с игрушками разных народов 

к концу, мы познакомились с традиционными игрушками мира, поиграли в 

игру, а сейчас я предлагаю вам посмотреть мультфильм.  

Мультфильм «Старая игрушка», режиссер Владимир Самсонов. 

- Ребята что интересного и нового вы узнали об игрушках? Какие 

традиционные игрушки есть в других странах? Как надо обращаться с 

игрушками? Правильно ребята, игрушки иногда ломаются, поэтому их надо 

беречь и обращаться с ними аккуратно, а после того как вы поиграли их надо 

ставить на свои места. А вы молодцы, вы всегда ставите игрушки на свое 

место. 


